

青岛蓝谷管理局党委副书记、常务副局长毛军响做客民生在线,回答网友关心的热点问题

山大齐鲁蓝谷医院争取明年运营



早报11月22日讯 11月22日下午,青岛蓝谷管理局党委副书记、常务副局长毛军响做客民生在线,围绕“勇当海洋经济发展龙头 打造宜居宜业宜游新蓝谷”主题与网友在线交流。

让市民病有良医、学有优教

针对网友关注的医疗、教育问题,毛军响表示,医院、学校建设与市民息息相关,今年,蓝谷把“公共服务提升”作为城市更新和城市建设的五大工程之一,让市民病有良医、学有优教。

医疗方面,目前在建的山东大学齐鲁蓝谷医院,是蓝谷第一家三甲医院,按照“大专科、小综合”的模式,重点突出齐鲁医院的特色专科,同时具备综合性医院的诊疗能力,总床位600张。目前已完成主体验收,争取明年投入运营。建成后将极大提升蓝谷的医疗服务水平,为蓝谷及周边市民提供更加优质、便利的就医条件。

教育方面,山大实验中学已于今年9月启用,第一批学生已经入学。同时,为促进教育资源均等化,提高区域学校软硬件水平,蓝谷分别建设了蓝



毛军响(左)与网友在线交流。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

谷实验学校和领海实验学校。蓝谷实验学校计划今年年底交付使用,领海实验学校争取明年9月交付使用。目前,蓝谷已有山大幼儿园、山大实验小学、山大实验中学以及青岛十九中等优质基础教育资源,另外还有山东大学等一批高等教育院校,能够满足市民多层次、多样化的教育需求。

提升蓝谷人气和美誉度

对于网民关心的大任河文体公园何时落地,毛军响回复称,大任河是鳌山卫街道最长的河流,根据实施条件,计划对莱青路以东段进行整治,为市民提供良好的城市活动空间,将进一步完善蓝谷区域市政设施配套。前期,蓝谷完成了大任河公园初步方案,主要建设集时尚、文化、生活于一体的文体公园及配套设施,并对接水利和景观设计单位,对公园方案进行深化。下一步,蓝谷将压茬推进各项工作,保证项目有序推进。

毛军响表示,借着城市更新和城市建设的机遇,秉承在公园里建城市的理念,抓住明年全省旅游大会在青岛举办的契机,蓝谷启动了七沟岸线清退保护和道路景观工程,加快大任河文体公园、人才公园三期、小岛湾岸线整治、健身绿廊等项目建设,将小岛湾至人才公园整段海岸线都保护和打造起来,依山连河串园

通海,打造最美海岸线和最美休闲旅游度假目的地,提升蓝谷人气和美誉度。

实现“从1到10”产业蝶变

城市发展离不开产业支撑,交流中,网友纷纷对蓝谷产业发展表示关切。毛军响表示,如今蓝谷已集聚50余家高校院所、80多个创新平台和1万多名各类人才,度过了最艰难的“从0到1”成果产出阶段。如何把人才优势、创新优势转化为产业胜势,实现“从1到10”的产业化蝶变,是今后的重点。

今年以来,蓝谷聚焦青岛市赋予蓝谷重点打造的海洋装备和科技服务两大产业,通过“资产并购、合资经营”等模式,引进了鹏博士、中科海迅两家主板上市公司,实现蓝谷主板上市公司“0”突破。引进国内知名投资企业投资100亿元,建设新能源产业园,这是蓝谷第一个投资过百亿的产业项目。

围绕打造“研发—孵化—产业化”全生命周期,规划建设四大千亩产业园区,为产业起势和成果转化提供载体,建立“八个一”的推进机制,做好全要素保障。其中,海洋生物产业园是蓝谷首个突破的园区,一期即将投入运营,二期加快建设,首批拟入驻总投资约107亿元的项目23个。

(观海新闻/青报全媒体记者 王涛)

“民生在线”下期预告

网谈单位:山东自贸区青岛片区管委

网谈时间:11月23日下午2:30—4:00

演练“穿铁靴” 提前洗空调

岛城气温持续走低 城阳巴士即将开启“温暖出行”服务

早报11月22日讯 小雪节气到来,岛城气温持续走低,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司提前部署落实各项冬运工作,通过老司机“传帮带”挂防滑链、电动公交车EBS系统例检、冬防知识培训、检修空调及车载暖风机系统等多措并举,为乘客冬季公交安全、便捷、温暖出行保驾护航。

岗位练兵 “大铁盒”2分钟装卸防滑链

“首先必须检查车辆气压是否达到合适的气压值,车辆是否处于驻车制动状态,挂装链条工具是否齐全可靠。”日前,在城阳巴士第六分公司公交停车场里,122路行车二班组长许宝金正带领班组成员一起开展挂装防滑链工作。

作为一名有着14年公交工作经验的金牌老司机,许宝金对于公交车如何穿脱防滑“铁靴”驾轻就熟,2分钟内便可顺利完成,同时也传授经验给班组成员。“先用掩木掩住车辆的前轮,方向盘处挂上维修工作牌,然后松开驻车制动阀并检查车辆是否处于空挡位置。必须在掩木掩好前轮后,方可携带顶车工具下到车下顶车,随着车辆的顶高,观察轮胎高度是否达到挂链条扣的标准,达到高度后开始挂装防滑链条扣。挂好链条扣之后,继续挂装S钩皮扣,S钩皮扣成‘米’字交叉状态,挂装完毕后用力拽一拽,确认是否牢靠。”经过班组长许宝金的讲解,班组成员也纷纷上手实操,为下一步应对冰雪天气打下了基础。



清洗空调 打造“温暖车厢”服务乘客

按照惯例,城阳巴士公司在每年12月1日对空调线路开启“供暖模式”,城阳巴士公司技术部门提前谋划、提前部署、提前检查,组织修理工、驾驶员对500余辆公交车的车厢空调滤网进行清洗消杀,并组织技术人员修复和更换门窗密封胶条、启动纯电动公交车电池仓保温系统、检修车载暖风机系统、加装防冻液等,保证供暖设备调试到最佳状态,为寒冷冬季中广大乘客的温暖出行提供技术保障。“目前已启动电池仓保温模式,使电池仓保持一定的温度,保证纯电动公交车正常运行。”城阳巴士技术信息部负责人徐涛说。

智能调度 缩短乘客寒风中候车时间

针对冬季公交车运行特点,城阳巴士公司智能调度系统结合运营实际,利用GPS系统、视频监控系统加大营运车辆的动态监管和考核力度,消除交通违法违章现象,确保运行安全有序的同时,精准增加高峰期车次,缩短乘客寒风中候车时间,让乘客温暖出行。“城阳巴士已做好了各项应急预案培训,不断完善应急队伍、密切关注天气、强化保障措施,提升应急能力,为乘客冬季出行保驾护航。”青岛城运控股集团城阳巴士有限公司副总经理伦军诚介绍。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 邵英世 摄影报道)

即墨 890个定制花瓶 奖励“美丽庭院”

早报11月22日讯 近期,青岛市即墨区总工会安排领导班子成员带队,将890个定制花瓶送到“党群同心共建家园”活动包联7个村庄的“美丽庭院”示范户手中,鼓励获奖居民继续提升居家环境卫生,并影响带动更多群众打造美丽庭院,创建全国文明典范城市,共建美丽家园。

据介绍,今年以来,为助力全国文明典范城市创建,在“党群同心共建家园”活动中充分发挥工会组织作用,青岛市即墨区总工会积极转变工作作风,通过召开动员会议、下发文件、召开企业现场会等形式,发动全区职工积极投身“美丽庭院幸福家”创建活动。在面上推动的同时,即墨区总工会将“美丽庭院幸福家”创建与“党群同心共建家园”两大主题实践活动融合共创,组建7个包村工作组,深入环秀街道7个包联村庄扎实组织开展“美丽庭院幸福家”创建和村庄环境综合整治行动,努力提升居民家庭和村庄的环境卫生。

经过创建,即墨区总工会所包联的7个村庄共有890户群众成为“美丽庭院”示范户。为鼓励先进,促进美丽庭院创建活动向纵深发展,辐射带动全村达标、户户创建,即墨区总工会日前投入3万余元,专门定制印有“党群同心美丽庭院”的花瓶发放给7个村庄890个“美丽庭院”示范户,营造浓厚的创建氛围,以家园小美推动社会大美,为即墨区人居环境提升和全国文明典范城市创建作出贡献。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 刘仁鹏)